

Házi példány!

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. június 25.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 140. szám.

Repül a nehéz kő...

Az egységes berkekben nagy izgalom dúl Hedrv Lőrinc uram bátyánk miatt, aki ultrareakciós elbarátaival a parlament keddi ülésén kegyetlenül leszavazta a saját kormányát is. Arról lehet vitatkozni, hogy ezt a cirkuszi jelenetet előre megfontolt szándékkal főzte-e ki az egységspárt, vagy Hedrvék csupán egy kis szívük szerint való puccsot csináltak, amíg Bethlen a szanatóriumi ágyat nyomja, de az kétségtelen, hogy a kormánypárt óvatosabb elemei maguk is megdöbbentek Hedrvék tulbuzgalmán és most török a feiüket valami zseniális visszavonuláson.

Minden tulás nélkül az írómnia kvintesszenciájának nevezhetjük, hogy a többség egy része már maga is megijedt a feneketlen reakciónak attól, a mennyiségétől, amelyet Hedrv honnemtő ur és szűkebb köre a keddi ülésen egy könnyed gesztussal helepumpáltak a világtörténelem anugy is páratlan választójogi javaslatába. A véges emberi elme megállhat a reakciónak annál a méreténél, amelyet még a Bethlen-kormány tagjai is sokallnak, hiszen Hedrvék többek között Rakovszky Ivánt is leszavazták. „Repül a nehéz kő, ki tudja hol áll meg...” írja Arany János a Toldiban és úgy látszik a magyar reakció spiritus rektorai is alaposan megijáltak, amikor a reakció nemzetromboló sziklakotosszusával hat esztendeje Csonkaország megkínzott testét vették célba.

Hat esztendeje intézményesen tenyésztik nálunk a reakciót és nagyon naiv ember eszálkozhat csak azon, hogy a reakció parlamentti rohamesapatának lovagjai most már nem tűrnek féket, nem tűrnek kormányintenciót, nem tűrik még a legsajátabb érdekeikben való óvatosságot sem, hanem szédült nekirugaszkodással áttörtek a parlamentáris lehetőségek gátját és le akarnak tiporni minden vetést, ami még megmaradt 1919 ősze óta.

Hedrv Lőrincék jól számíthatnak, amikor máról-holnapra a reakció diktatúrájának nyílt vizére akarnak evezni. Csak ott csuszott egy kis hiba a számításukba, hogy nem látnak tovább az orruknál, mert különben tudhatnák, hogy a diktatúrának a váltógazdaság alapján szoktak következni. Ezt pedig jó lenne megszívlelni, még Hedrv Lőrincéknek is, mert a közmondás így szól: „Ma nekem holnap neked...”

A házbérek szorzószámát is 14.500-ra szállítják le

Budapest, június 24. Bud János pénzügyminiszter szerda este fogadta az újságírókat, akikkel a szorzószám-problémáról beszélgetett. — Ugyanis a pénzügyminiszternek az indemnitási javaslatában a szorzószámokra vonatkozó kitételehez különböző magyarázatokat fűztek és ezekből született az a feltevés, amely megerősíteni látszott a pénzügyi bizottság keddi üléséről kiadott hivatalos híradást, amely szerint házbérfizetésnél a 17.000 szorzószám marad

érvényben. A pénzügyminiszter erre vonatkozólag a következőket jelentette ki:

E tekintetben nem is lehet félreértés. Már a parlamentti beszédemben is megmondtam, hogy a szorzószám 14.500 lesz. Természetesen a házbérenél sem lehet másról szó.

A pénzügyminiszternek ez a kijelentése minden kétséget eloszlat és bizonyára a legszélesebb körökben fog megnyugvást kelteni.

Eckhardt alaptalanul denúciálta a Magyar ország Ujságírók Egyesületét a nemzetgyűlésben

Elismerte, hogy sajtófőnöksége alatt kidobatta a paklikocsikból az ellenzéki lapokat — A földmivelésügyi miniszter a debreceni földmunkások panasza ügyében elrendeli a vizsgálatot

Budapest, június 24. A nemzetgyűlés mai ülését tízenegy órakor nyitja meg Sztóvitsky Béla emök. Az indemnitást tárgyalják.

Baross János: Harminnem millió aranykoronát kaptunk most, hogy a véletlekre beállított adópréssel tönkre vitt közigazdaságunkon segítsünk. Fokozatosan áll ez arra a 42 millió aranykoronára, melyre olyan büszké a pénzügyminiszter. Feladtuk gazdasági önállóságunkat, gyámat kaptunk és újra ratifikáltuk a trianoni békeszerződést. Ennek a gerinctelen külpolitika az oka. Tessék erőt mutatni kissé kifelé is, ne csak idebent. Saját pénzülnket elvették és most visszaadják minden kamat nélkül. Azokhoz a millárdokhoz, amelyeket megtakarítottak adókban, könny és vér tapad.

Pedig volt óriási vagyon, a 450.000 hold, vagyonszállás-föld, amelyről senki sem tudja, hogy hol van.

Farkas István: Hát hol van?

Baross János: Majd én megmondom. A legszerencsétlenebb politika volt, hogy ahelyett, hogy a vagyonszállás földet idejekorán kiszakították volna a 800 latifundumos birtokostól, egyebet tettek. (Nagy zaj, az emök hosszasan eszeget.)

Baross János: Ennek a nyolcszáz latifundumos nagybirtokosnak kedvéért olyan rendszert csináltak, hogy az állam nem vette el természetben a váltóságot.

Állami vagyon az a 450 ezer hold, felvilágosítást követelünk arról. A javaslatot nem fogadják el. (Zajos taps a baloldalon.)

Sándor Pál: Nem a külföldi kölcsön nagysága fontos, hanem az ezzel megnyilvánuló bizalom kérdése.

Szégény és gyalázat, hogy a nagybirtokosok és a nagytőkésék a 250 millió aranykoronát nem tudták megszerznie.

A rettenetes adónak az volt a kö-

vetkezménye, hogy 100 éves cégek föladták üzleteiket, mert nem bírták a rengeteg adóvekszatúrát. A gyárak megállottak és százezren és százezren lettek munka nélkül.

Különösen a forgalmiadó pusztította leginkább a szegény embereket.

Reméli, hogy rövidesen bekövetkezik az az idő, amikor eltörlik ezt a rettenetes adót.

Megemlíti, hogy a külföldön azt a hír van elterjedve, hogy Magyarország csak Sir Goode révén tud és akar hiteleket kapni. Ez a hír külföldön rossz vért szül és kéri a pénzügyminisztert, hogy ezt okvetlenül cáfolja meg. Nincs semmi bizalma a tőzsde iránt és az intervenciós bizottságot nem találja megoldásnak.

Propper Sándor: A konszolidációt hirdetik odaát, holott tulajdonképpen konszolidációról nem lehet beszélni.

Az éhenhalás küszöbén vannak az emberek.

A tegnapi puccs oka annak, hogy elsősorban bizalmi kérdésnek tekintik az indemnitást. A tegnapi események után a kormányt nem bizalmat kell kérnie, hanem le kellene vonnia a konzervenciákat.

Felkiáltások a szocialistáknál: Ugy van! Lemondani!

Propper Sándor: A kormány saját pártjával áll szemben, ennek két eshetősége van. Az egyik az, hogy a kormányt leszavazták. (Ellenmondások jobbfelől.) A másik eset az, hogy a kormány szívesen engedte magát leszavaztatni. (Helyeslés a baloldalon.) Valószínűnek tartom, hogy ez az utóbbi eset áll fenn. Ezzel nem jut nyugvópontra a választójogi.

Rupert Rezső:

Meg kell szüntetni a börtönt! Börtön az egész ország!

Propper Sándor: A tegnapi csak

ideiglenes diadal. Meg fogják önkö-
videsen látni, mert

vagy nyílt diktatúra és abszolútizmus következik, vagy pedig a teljes demokráciának kell elkövetkeznie.

Szigorították a házbérek szabályait, melyek következtében olyan a nemzetgyűlés ülésterme, mintha fogház lenne. A börtön levegőjét érzi az ember, amikor ide lép, különösen megvan ez az érzés akkor, amikor látom az elnöklés módszereit. Az ellenzék bizalmatlanságának oka a Somogyi-ügy is. A miniszterelnök helyettes ur a felelővel garantálta, hogy ezt az ügyet el fogják intézni. Azóta eltelt néhány nap, megindultak a kihallgatások és tegnap felolvastunk itt egy nyilatkozatot, melyet a vizsgálóbíró nem akart jegyzőkönyvbe foglalni. Meg vannak nevezve a gyilkosok, akik, ha esetleg nem is gyilkosok, de mindenestre gyanúsíthatók és még mindig szabadon járnak.

A koronatanu le van tartóztatva, az „Az Ujság” pedig, amely kötelesség szerinti közölte ennek a koronatanunak a vallomását, néma.

Holtpontra jut az egész ügy és nyilvánvaló, hogy ez az új eljárás megint csak forma, megint el akarják buktatni és a bizonyítást lehetetlenné akarják tenni. Ura és úra idehozzuk tehát az ügyet, mindaddig, amíg meg nem győződünk róla, hogy most már komoly stádiumban van ez a szegyenletes ügy.

Szorgalmazni kell az államhatalmának működése időtartamának kérdését is. Tudni kell, hogy az államhatalmának milyen hatáskörrel van felruházva és mennyi időtartamra szól megbízatása.

Beszédét azzal végzi, hogy igazí szanálás, újíépítés csak rendszerváltozás mellett lehetséges. A javaslatot nem fogadják el.

Szünet után Jászai Samu a munkakörülséget tette szóvá. Az indemnitást nem fogadják el.

Malasits Géza rámutat arra, hogy a magukat nagy hazafiának nevezők nem pártolják a magyar ipart s ezért az ipar pusztulóban van. A Beszkár most is egy francia autót vett. Ebben a francia gyárban huszonegyezer kiüldözött magyar munkás dolgozik. Az indemnitást nem fogadják el.

Ezután áttértek az interpellációkra. Eckhardt Tibor kéri a kormányt, hajlandó-e Az Ujság végleges betiltása tekintetében megnyugtató kijelentéseket tenni, a Magyarországi Ujságírók Egyesületét feloszlattatni s hajlandó-e a kormány a destruktív sajtóval való összeköttetését megszakítani...

Györki Imre: Es hajlandó-e a kormány a Népet és a Szózatot anyagiilag támogatni? (Derültség.)

Eckhardt kijelenti, hogy azért interpellál, mert szükséges az ország közvéleménye előtt tisztázni ezt a kérdést.

Kupert Rezső: Milyen közvélemény előtt? A Sörház-utcai előtt?

Eckhardt Tibor: Az ő álláspontja az, hogy ha a nemzeti érdek megkívánja, akkor a kormánynak élni kell a lephetiltás fegyverével. Ebben a konkrét esetben az Ujság közlését nemcsak egyszerű kormányzósértésnek tekintik, mert itt bizonyos akció-sorozatokról van szó, forradalmi kísérletei állunk szemben. Ennél a lapnál többször fel lehetett fedezni a forradalmi tendenciát, ő sajtófőnöksége alatt tapasztalta, hogy ez a konzervatív legírmita hírből álló lap mennyire forradalmár. Az Ujság annak idején perfid propagandát indított *barbusse* Tíz című regényének.

Hogy mennyire forradalmi ez a lap, ennek bizonyítására felolvassa szerkesztőjének, Agai Bélának egy levelét, amelyen ez a *Budapesti Napilapok Szindikátusa* nevében a román megszállás alatt írt Friedrich Istvánnak. Abban az időben

a budapesti lapokat, amikor a román megszálló zónán átjutottak, kidobálták a paklikocsikból és elégették.

Felkiáltások jobbról: Nagyon helyesen tették!

Pakots József: Hogy mondhatunk ilyet?

Eckhardt: Akkor Agai levelét írt, mint a szindikátus elnöke, hogy ha 24 óra belül meg nem torolják ezt az eljárást, kénytelenek lesznek az esetet a román megszálló parancsnokságnak bejelenteni.

Nagy vihar tört ki erre a kijelentésre; a jobboldal azt kiáltozta: Piaj! Gyálázat! Disznóság! A baloldalon viszont ilyen felkiáltások hallatszottak: **A szindikátusban benne volt a keresztény sajtó is! A keresztény lapok is felhatalmazták Agait!**

Pakots József: Nem az ő egyéni akciója volt!

Eckhardt követeli, hogy indítsanak eljárást a Magyarországi Ujságírók Egyesülete ellen, mert együttérzéséről biztosította az Ujság szerkesztőjét, Köhör Tamást és indítsanak eljárást a nyomdász szakszervezet ellen is, mert tiltakozó szimpátiástrájkot rendezett.

Az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

Az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

Eckhardt Tibor második interpellációjában keresztény Budapestet, a Ripka-párt feloszlátását és új választásokat követelt, hogy **megieleto** többség alakuljon ki a városházán.

Pakots József személyes kérdésben kijelenti, hogy az újságírók egyesülete előtt Köhör Tamás előadta, hogy őt hazafias szempontok vezették, az, hogy ha nem ő adja le a Beniczky vallomásától szóló cikket, akkor az a külföldi sajtóban lát napvilágot. Agai nem a maga, hanem a lapok szindikátusa nevében írt, amelyhez tartozik a Szózat is a keresztény lapokkal. Hogy jutott a levélhez Eckhardt? Ha mint sajtófőnök, akkor hivatali titkot sértett, ha utólag kapta, akkor azok sértették meg, akik kiszolgáltatták.

Eckhardt Tibor kijelenti, hogy a levelet a társadalmi egyesületek szövetségétől kapta, amelynél már 1920-ban ott volt.

Annak idején én állítottam össze Siófokon azt a listát, hogy mely lapok dobandók ki a paklikocsiból.

Felkiáltások az ellenzéken: Ez még is hallatlan!

Eckhardt: Hasonló helyzetben még egyszer megtemém. A fővezérség azon a területen szuverén hatáskörrel járt el.

Szakács Andor kijelenti, hogy az Agai-féle levél nyomtatásban is megjelent. Másnap egyébként Agai vissza is vonta a memorandumot azzal, hogy úgy írta alá, hogy nem tudott a tartalmáról.

Nagy Vince Eckhardt felé: Szóval mégis alaptalanul demanciált!

Szakács Andor a debreceni mezőgazdasági munkások panasza tárgyában interpellál.

A debreceni földmunkások a polgármesternél jártak, hogy járjon közbe, hogy idegen munkásokat ne hozzanak és hogy a munkabéreket emeljék fel. A földmunkásoknak az a panaszuk, hogy a

polgármester azt mondta nekik, hogy ők ki akarják uzsorázní a munkaadókat.

Mayer János földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a mezőgazdasági munkások bérét a bérmegállapító bizottság állapítja meg. Ha konkrét panasszal jönnek, megvizsgálja.

Nagy Vince és Hegyemegi Kiss Pál: Ott a panasz a miniszter ur előtt! Tessék elintézni!

Mayer földművelésügyi miniszter kijelenti, hogy elrendeli a vizsgálatot. A Ház a választ tudomásul vette. Ülés vége fél 10 órakor.

Az M. L. Sz. fegyelmi bizottsága drákói ítéletet hozott a futbalvesztegetési ügyben

A bűnös egyesületek játékjogát hosszú időre felfüggesztették, a KTE-et örökre kizárták az MLSz-ből

Budapest, június 24. Szerda este hirdette Biró Dezső a fegyelmi bizottság elnöke a futball vesztegetési ügy ítéletét. Az ítélet főbb pontjai alább következnek:

A bűnös egyesületekre vonatkozó javaslat szerint az Ékszerész Sport Club játékjogát egy évre felfüggeszték fel. A Huszárosok egyesületének az elmúlt bajnoki szezonban elért eredményeit semmisítették meg és játékjogát fél évre felfüggeszték fel. Töröljék a TTC-nek az elmúlt bajnoki szezonban elért eredményeit és végül a Kőbányai TE-et zárják ki a MLSz tagegyesületei sorából.

A javaslat felett csütörtök este dönt a MLSz intéző bizottsága, amely ér-

tesülésünk szerint teljes egészében elfogadja a fegyelmi bizottság indítványát.

A fegyelmi bizottság ezen ítéletén kívül egyes személyekre vonatkozólag így határozott:

Strasser KTE: Módli Huszáros; **Paraky Vágó** és **Schön Ékszerész** vezetőségi tagokat, továbbá **Zimmerman KTE** játékost az összes pályáról örökre, **Weisz Fülöp TTC** egyesületi vezetőt 2 évre az összes pályáról és minden egyesületi szerepléstől eltiltja. A fegyelmi bizottság elnöke az ítélet indoklásában kimondta, hogy az összes felmerült vádak beigazolódtak és ezért kellett szigorú ítéletet hozni.

A hidasnémeti vámörtség milliárdos szeszcsalást leplezett le

Ecet helyett alkoholt és ékszert csempészték hónapokon keresztül — Az ország sok városában várható letartóztatások

Miskolc, június 23. Pár nappal ezelőtt több vagon szállítmányt kellett volna Hidasnémetin át Csehszlovákiába továbbítani. A szállítmány feladója a fuvarleveleken részben mint „bort”, részben mint „ecetet” tüntette föl. A vámörtség át is vizsgálta a 20 hordó mennyiségű bort és ecetet és a szokásos stihpróbák során azt rendbenlevőnek találta. Ennek az a magyarázata, hogy véletlenül csakugyan ecet és bort tartalmazó hordókból vették a vámörök a stihpróbát.

A vámolást követő napon azonban erős szeszszag áradt szét a hidasnémeti állomás körül. A vámöröknek feltűnt a dolog. Ekkor meglepetéssel állapították meg, hogy a bor és ecet tartalmazó hordókból árad ki az erős szesz szag.

Nyomban átvizgálták az egész szállítmányt és szenzációs leleplezésre jöttek rá. A hordók két kivétellel, szesz tartalmaztak. Azonfelül azonban egyéb érdekes részletek is kiderültek. A vámörök megkopogtatva a hordók fenekét, megállapították hogy azok dupla fenekűek és a két fenék között 23—30 centiméter széles légtér van. Mikor a külső feneket felnyitották, még inkább fokozódott a meglepetés:

a két fenék között ugyanis arany- és ezüstékszerek voltak

és egyéb olyan értéktárgyak, amelyeknek elvámolásából nagy haszna lett volna az államkincstárnak.

A miskolci rendőrséghez még szombat este bizalmas értesítések érkeztek a különös szállítmány feladójának személyére nézve. Ez a jelentés szerint, Miskolcon az Abbázia-szállodában lakik. Nyomban detektívek jelentek meg az Abbáziában, ahol azonban kiűnt, hogy ilyen nevű vendég a szállodában egyáltalában nem szállt meg. A miskolci államrendőrség bünyügyi osztályán egyébként nagy eréllyel folvik a nyomozás, azonban az eddigi eredményről semmiféle felvilágosítást nem hajlandók adni. Telefonon érdeklődtünk a hidasnémeti-i rendőrkirendeltségnél is, ahol szintén megtagadták a felvilágosítást.

A pénzügyminisztériumból több magasrangú főtisztviselőből álló bizottság érkezett Miskolcra a vizsgálat iránvására. A bizottság a munkát a pénzügyigazgató által rendelkezésre bocsájtott külön helyiségben már igen sok tanult hallgatott ki. Igazolásra szólítottak több közfőtisztviselőt is, akik szerepüket már tisztázták ez ügyben. A pénzügyigazgatóság arra való líva'kozással, hogy a legbensőbb bizalmas ügyben folvik a vizsgálat, az erre vonatkozó részleteknek a nyilvánosságra való hozatalát a vizsgálat befe-

jezéséig magának tartotta len... Az eddigi jelentések szerint nemcsak Hidasnémeti, hanem

az ország többi határállomásain át is vakmerő módon folyt a szeszcsempészet. Így nem Csehszlovákiában, hanem Romániában és Ausztriában is ilyen módon csempészték ki minden értéktárgyat a Felvidékre a csempészek, belekapcsolódva egy európai csempészszövetkezet hálózatába.

Pongrácz Jenő dr. rendőrtanácsos, a kassai rendőrigazgató-ság bünyügyi osztályának vezetője hétfőn este már megjelent Hidasnémetiben, hogy a cseh rendőrséggel karöltve folytathassák a leleplezés munkáját. Kedden már rengeteg letartóztatást várnak úgy a vidéken, mint Budapesten is.

Halálos szekerárambol a balmazújvárosi uton

Szepesi András Agárdi-utca lakó gazdálkodó szekereinek, amikor 73 éves édesanyját tanyájukra vitte ki, a balmazújvárosi uton elibe hajtott egy szekér. Három nő llt a szekéren, amelyet egy ismeretlen, urasági kocsi kényszerű ember hajtott, nagyon vigyázatlanul, amennyiben a Szepesiek szekere föl tengelyt akasztott és felbotította a szekeret.

A fiatal gazda erre megállásra szólította fel az ismeretlen tettes kocsit, az azonban a lovak közé esapott. Szepesi, aki csak könnyebb horzsolásokat szenvedett esés közben, a vágató kocsit után rohant, belekapaszkodott a löcsbe és fel akart ugrani rá, azonban a szekeren álló 30 éves, erőteljes férfi öklével oly erővel vágta mellette, hogy lezuhant az elvágató szekerről.

Debrecenben megállapították, hogy **Szepesiné** agyrázkódást szenvedett. Szepesiné két héttig fekvőbetegként és bár az orvosok mindent elkövettek az öreg asszony megmentésére, kiszorvedett.

A szekérárambol előidéző kocsit hajtója ellen halált okozó súlyos testi-sértés miatt indult meg az eljárás, a három nő ellen pedig bűnpártolásért.

— **A zsidó reálgimnázium tanulóinak barmicvo ünnepe.** Szombaton délelőtt fél 11 órakor ismét 9 reálgimnáziumi tanuló nyer felavatást a Deák Ferenc-utcai izr. templomban. — **Dr. Schlesinger** Sámuel főrabbi növendékei fogják a tórához járulni s a főrabbi nagyszabású beszéde fogja emelni a vallásos ünnepség fényét.

Saját készítésű
fehéreműek
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

8 napig!
Arany Bika Divatház
Bika-épületben.
Szezon cikkei közül
divatos grenadinjait
mélyen leszállított
árban árusítja.
Kedvező részletfizetési
feltételeket is nyújt

HIREK

A yankee és a majom

Az Egyesült Államokban nemrégiben rendelet jelent meg, amely eltiltja a darwinizmus tanítását a középiskolákban. A yankee ugyanis annyira büszke az emberségére, hogy méltatlannak tartja a tudomány azon tanítását, hogy ő egy olyan alacsonyrendű állattól származik, mint a majom. De a legelvetlenebbnek azt tartja, hogy Darwin a néger is vele egyazon őstől származtatja. Hát ez szörnyű! A néger még csak csak, de hogy ő! A yankee diktéri emberi méltóságán eített sértésnek tekinti az evolúció elméletét s azért fogadja el és szüleitől Ádámtól és Évától. A néger viszont visszakergeti a majomhoz. A yankee szerint tudniillik a néger nem ember. Annahogy egy már divatamult elmélet szerint a tót sem volt ember, sőt egy kizárólag a Sörház-utczára szorítkozó telfogás szerint a zsidó sem ember. Persze a tudomány hódító erejének nem ártanak az ilyen tisztavirág életű elméletek. És Amerikát se kell féltelnünk. Egész biztos, hogy a Darwin elvű rendelet Amerikát nem fogja a haladás útjáról visszatéríteni a — majomig.

— Dr. Magoss polgármester a Déri-muzeum előkészítő bizottságának elnöke. A kultuszminiszter egy ma Debrecenbe érkezett leiratában arról értesíti dr. Magoss György polgármestert, hogy a Déri-muzeum előkészítő bizottságának Déri Frigyes halála által megüresedett elnöki székébe Magoss polgármestert nevezi ki. Ennek a bizottságnak az állam és a város által kijelölt tagjai vannak s hivatala, minden, a Déri-muzeummal összefüggésben lévő ügyben javaslatot tenni a kultuszminiszternek és Debrecen városnak. Most, miután a muzeum építése közelinek látszik, az elnökség betöltése nem tűr halasztást. A miniszter erre a tisztségre Magoss György dr. polgármestert tartotta legalkalmasabbnak.

— Tézene. A katonai zenekar esüförtökön délután egy negyed 6 órától a Nagyerdőn tézénét tart — kedvező idő esetén — kiváló műsorral.

— Beírások a fű felső kereskedelmi iskolába. Az első évfolyamba az előjegyzés június 30-ig történik, a beírás július 4-én d. e. 8—12-ig. Felvilágosításokat az igazgatóság hétköznapokon d. e. 11—12-ig ad. Figyelmeztetjük a szülőket, hogy fiaikat június 30-ig okvetlenül jegyeztessék elő, mert csak korlátozott számban vehetünk fel tanulókat. Az igazgatóság.

— A négy évfolyamu női felső kereskedelmi iskolába beiratkozni július 1—4. napján lehet. Minthogy nem bizonyos, hogy párhuzamos osztályokat nyitunk, a helybeli szülőket saját érdekében arra kérjük, hogy gyermekeik beiratásával ne késlekedjenek. Az igazgatóság.

— Két heti fogház hamis tanúzásra rábírás miatt. Egy hatvanéves, szánta

őregasszony becegett be ma délelőtt munkáján a debreceni törvényszék egyik tanácstermébe, ahol ügyét tárgyalják. Pataki Zseni háztuladonosnő, aki polgári és büntető pert indított Mogyorósi Dezső vasúti főtanácsos ellen s a perekben hamis tanúkkal akarta bizonyítani, hogy Mogyoróssy Dezsőné ringló szílvát és egyéb gyümölcsöket lopott kertjéből. Ambros Erzsébetet és Diószegi Ferencet akarta rábírní hamis tanúzásra, ezek azonban feljelentették és így a törvényszék elé került ügye. A törvényszék rágalmozásért és hamis tanúzásra való rábírásért két heti fogházra és egymillió ötszáz ezer korona pénzbüntetésre ítélte Pataki Zsenit.

— Egy bestiális anva megfojtotta újszülött gyermekét. Varga Sándor répeclaki esendőörsparasztnok borzalmas és elvetemült büntettnök jött a napokban nyomára. Megtudta, hogy a vasmegyei Nick községhez tartozó Árokhat majornban Szemenics Mária 28 éves leány az idén februárban egy héthónapos fiúgyermeket szült. A szülés után az újszülött gyermeket egy csomagba tette és bedobta a pecegödörbe. A tiszthelvettes kiszállott a helyszínére, ahol az újszülött hulláját a jelzett helyen meg is találta. Az oszlásnak indult és férgesítői nyüzsgő hullát elvitte dr. Bence József uraiutalusi körorvoshoz, aki a vizsgálatot fölítte megéitette. A csesemőgyilkos leányasszonyt a csendőrség őrizetbe vette. A kihallgatások során beismerte, hogy magzatát ő hajtotta el és ő dobta bele a pecegödörbe, de azt tagadta, hogy tettes-társai is lettek volna.

— Eltűnt Hajduszoboszlón egy 12 éves diák. Az évrő vizsgák után minden évben megtörténik, hogy a bukástól és a szülői házi fenytéstől való félelmében kerekelt old néhány diák. Az eltűnések idei sorozata Hajduszoboszlón indult meg. Bremer Erzsébet jelentette a debreceni rendőrségen, hogy 12 éves diáktestvére, akit szülői megdorgáltak, eltűnt hazulról. Az a gyanu, hogy Debrecenben bukkál. Kutatják.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóbarátainknak és ösmerőseinknek valamint az elhunyt iskolatársainak, kik felelhetetlen Gizzella leányunk temetésén részvételükkel bánatunkat enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetet. Karikás Zsigmond és neje.

— A Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap d. n. fél 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József-ut 8.) értekezletet tart. Tárgy: 1. A forgalmi adó átalányban való lerovása és a forgalmi adó reformja. 2. Fűszer és szatőcs üzletek szombat esti záróra meghosszabbítása. Minden kiskereskedő saját érdekében jelenlék meg. Elnökség.

— A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének tagjai június 28-án d. e. 11 ó. az egyház tanácstermében tartandó közgyűlésre tisztelettel meghívjuk. Tárgy: 1. Az 1924. évi számadás. 2. Az 1925. évi költségvetés. 3. A szakosztályok jelentése az 1924. évről. 4. A titkári állás betöltése. 5. Esetleges indítványok. Dr. Baltazár Dezső püspök, Nagy József főgondnok

Ócska ólmot vesz Hegedüs és Sándor rt. Piac-u. 49., második udvarban.

— Beírások a református elemi iskolába. Alig zárultak be az iskolák kapui, alig zárlottak le az évrő ünnepek és vizsgák, már nira kezdődik az élet az iskolákban. Az iskoláztatási kötelesség teljesítésének biztosításáról szóló 1921. évi XXX. törvények 16. §-a elrendeli, hogy a rendes beírásokat valamennyi nyilvános és nyilvánossági joggal felruházott elemi népiskolában — tekintet nélkül az iskola jellegére és annak ientartóióra — legkésőbb július 5-ig meg kell tartani. E rendelet értelmében az összes debreceni református elemi iskolákban a beiratkozások ma, esüförtökön kezdődnek és folytatódnak 26 és 27-én is, délelőtt 8—12-ig. Saját érdekében eslelekszik az a szülő, valamint az 1921. évi XXX. t.-c. 4. §-ában az iskoláztatási kötelesség teljesítésért felelős személyek, akik igyekeznek a gondjaira bízott gyermekeiket a meghatározott napokon és időben beírni. A beiratáskor fizetendő 50 aranyfillér, azaz 8,500 papirkorona. E kötelesség mulasztása fegyelmi vétség mert enékiül az előláróság nem tudja beírni az iskoláztatás kellő eredményét, pedig az 1921. évi XXX. t.-c. előírja, hogy a törzskönyvvezető a megszűnőidőben szorgalmazza az elmaradt tankötelesség beírását a pótbéírások, nehogy az a kellemetlen és lehetetlen helyzet álljon elő, hogy az iskolai év vége felé szorgalmazza a hivatal a be nem iskolázottak beiratkozását, aminek a tanügyre már akkor semmi jelentősége nem volt, sőt kárára volt az iskolának, mivel a többi növendékekkel haladni nem tudott, csak hátráltatta a tanítót munkáiban. Az 1921. évi XXX. t.-c. épen azért rendelte el az iskolai év végén való beiratkozásokat, hogy a törzskönyvvezető hivatalnak legyen ideje és alkalmja és módja arra, hogy a beiratkozásoknál elmaradt tankötelességeket az iskolai év elején a pótbéiratás alkalmával való beiratkozásokra kényszerítse. Így van értelme az előlárásnak, így érhetjük el azt, hogy az analfabéták száma évről-évre apadni fog s lassanként elitunk oda, hogy az irni-olvasni nem tudó ember olyan ritka lesz, mint ama bizonyos fehér holló. Karsay János, központi igazgató.

— Vizsgal jutalomkönyvek óriás választékban 7350.— kor-tól feljebb kaphatók Hegedüs és Sándor rt könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— Szerelme az egész világ — Ilyen lesz a te képed is. — ha Vargánál készül fotográfiád. Piac-u. 43.

— Fűrűngök már 79,000-tól 175,000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy választékban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

— Précz kárpitos, Hatvan-u. 41. sz. mindenféle kárpitos munkát vállal.

— Minden kereskedőnek, vállalatnak, részvénytársaságnak stb. nélkülözhetetlen a most megjelent „Az állambiztartás egvensúlyának helyreállításáról szóló 1924-IV. t.-c. alapján kiadott rendeletek”. Hiv. kiadás. Ára ezer korona. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

— Műhímezést varrógépen tökéletesen és jutányosan mindenki megtanulhat Szilágyi Lajos kézimunka és műhímezésnél, Széchenyi-utca 1. Jelentkezhetni géppel vagy anélkül.

— Debrecenszky kárpitos Halköz Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Uszni tanulhat a Margit uszodában, tandíj 60,000 korona

— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkóvits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

— Legújabb francia divatlapok: Vogue 30.000, Jardin des Modes 24.000, Casaque 96.000, Croquis Parisien 100.000, Paris Élégant 70.000, L'Art et la Mode 24.000, Le Chic de Paris 20.000, Bade saison 50.000, La Femme Mondain 100.000, Elegances d'Été 135.000, Les Modes d'Été 60.000, stb. stb. valamint külföldi szépirodalmi lapok: L'Illustration 30.000, Graphie 36.000, The Sketch 45.000, stb. Kaphatók Hegedüs és Sándor r. könyvkereskedésében a főposta mellett.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜFÖRTÖK: *Frasquita*.
PÉNTEK: *Citranyomorúság*. Halas-syék utolsó fellépése.
SZOMBAT: *Csóköljon meg!* Rolkó József bucsufellépése.
VASÁRNAP délután: *Frasquita*, Este: *Antónia*, Kardoss Géza utolsó fellépése.
HETFO: *Maria grótnó*, Markovics Andor bucsufellépése.
KEDD: *Mágnás Miska*, Kovács Terus és Unger István bucsufellépése.
SZERDA: *A postásin és a luga*, A karszemélyzet jutalomjátéka.

Rolkó József bucsuja. A Csokonai-színház távozó tagjai bucsufellépésének sorozatát Rolkó József nyitja meg szombaton este, amikor a Csóköljon meg! francia bohózatban játsza Kiti-nó szerepét, a borkereskedőt. Rolkó József három esztendővel ezelőtt került a Csokonai-színházhoz. — egybéként is szoros kötelekék fűzik Debrecenhez, ahol tanulmányait végezte — rövidesen egyik legkedveltebb színesze lett a társulatnak s ezt a vezető pozíciót, a közönség szeretetét megörizte három esztendei debreceni működése alatt mindvégig. Sokat és sokfélet játszott Rolkó József a Csokonai-színházban, tragédiát vigjátékot s operettet egyaránt s minden alakítására kellemes emlékekkel gondol vissza a közönség, amely megfelelően méltányolta a fiatal színész erős tehetségét, mindjobbban elmélyülő művészetét, gazdagodó játékbeli tudását. A Csokonai-színházról való megváltását sajnálattal látja a debreceni művésztársereit publikum és szombat esti bucsufellépésén, amikor egyik legjobb szerepében lép fel — remélhetőleg nem utoljára — a Csokonai-színház színpadán, meleg ünnepléssel készül kifejezni szeretetét Rolkó József iránt.

A színházi iroda hírei:

Utóljára kerül ma szíre Lehar gyönyörű zenéjü, kacagtató slágeroperetteje, *Frasquita*, a pompás eredeti kiosztásban.

A rendkívül olcsó helyárák érvényesek a mai *Frasquita* és a holnapi *Czifra* nyomorúság előadásaira.

Bordy Bella, a m. kir. Opera balletrintája csillogtatja ma is táncművészetét *Frasquita* nagyszerű operett előadásán.

A Margit-fürdő nyári szabaduszodája megnyilt.
Idény- és havi béreletek, kedvezményes fűzetjegyek az uszoda pénztáránál válthatók.

A közkedvelt Halassyék lépnek fel az idényben utoljára a Csiranyomoruságban, Csiky klasszikus szümmivében.

Rólkó József tartja szombaton busóját Csokoljón meg! francia vigjátékban.

Mozgásházak:

VIGSZINHÁZ: Két rész egy előadásban „A farini cirkusztigri”, filmregény, 2 részben, 10 felv. I. rész: A gyanyu karmaliban, II. rész: Az anya szíve, Kiváló kísérő: Mari dáma, egy nő kalandja, 3 felv.

URÁNIA: Harry Piel egyik legnagyobb filmje „Az idegenek ember”, különös légből kapott történet, 7 felvonásban. Kísérő: Kínok kínja, burleszk.

„METEORBAN” esztortőkön „Könyvek szigete” és „Betörés a fegyverházba”, 2 sláger egyszerre. Előadások 7 órától. Csak felnőtteknek!

SPORT

Rikordjavítási kísérletek a DUE országos versenyén. A Debreceni Uszók Egyesületének vasárnap rendezendő országos versenye iránt a magyar uszógyógyesületek részéről igen nagy érdeklődés nyílt meg, úgy hogy a nevezések rikorderedménnyel, 178 nevezéssel zárultak. Egyedül a hölgyversenyekre 30 nevezés érkezett be. Nemcsak a nevezések száma, hanem az induló uszók személye is kiváló sporteseményre enged következtetni, mert a nagyszerű egri gárdán kívül és Budapest legnevesebb versenyzői mellett beneveztek a DUE versenyére Békéscsaba, Győr, Nyíregyháza uszói is, akiket a debreceni egyesületek veszik fel a küzdelmet. Az érdeklődés természetesen elsősorban a világhírű egri gárda felé irányul, amelynek tagjai több rikord megjavítására készülnek. Bárany István, Európa legjobb-sprintere saját 100 méteres rikordját akarja megjavítani, Bitskey Aladár pedig 200 méteres hátuszó világrikordját készül a múltnak átadni. Nagy várakozás előzi meg a Bitskey I.—Bitskey II.—Sigrítz—Bárany összeállításban európai viszonylatban is legelső egri staféta szereplését, a hölgyversenyzők összecsapása pedig előreláthatóan szintén rikordjavítással végződik, hiszen a mezőnyben lesznek Molnár Ella, Sipos Manci, Melegh Ilonka, Heller Manci (Eger) és Möller Lili (Győr) is, a magyar hölgyversenyzők eljtte. A versenyre a tiszaletdíjak felajánlása még folyamatban van; legutóbb Krón Vilmos ajánlotta fel értékes tiszaletdíjat. A versenyre jegyek előre válthatók a Méliusz papírkereskedésben, Lipcsei Szörmeházban (József kir. herceg-u.) és Csapó-u. 15. szám alatt az Amerikai áruházban.

Bíróküldés. A labdarúgó kerület bíróküldő bizottsága a vasárnapi barátságos mérkőzések vezetésére a következőket jelölte ki: BUSE—DEAC (Berettyóújfalu) Havas Sándor, KIKSE—DVSC (Karcag) Neumann Ármán.

Triálmérkőzés. Kupinszky Sándor kerületi kapitány felszólítja a kijelölt játékosokat, hogy az Észak—Kelet mérkőzés előkészítésére esztortőkön délután rendezendő triálmérkőzésen felelősség terhe alatt jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonatözsde

A tözszaetandes hivatalos árjegyzése a következő: 76 kilogramos tiszavidéki buza 520—525.000, pestmegyei és dunántúli buza 517.500—527.500, 78 kilogramos tiszavidéki buza 530—

535.000, pestmegyei és dunántúli luza 527.500—532.000, rozs 405—410.000, takarmányárpa 310—320.000, köles 300—310.000, zab 480—490.000, tengeri 300—302.500, korpa 250—255.000 korona.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2096—2118, Dinár 1210—1232, Dollár 5-ös bj.-től fölfelé 70.480, Dollár kisebb bankjegyek 70.380—71.260, Francia frank 3327—3351, Lengyel marka 13.435—13.585, Lei 329—331, Léva 500—508, Lira 2638—2660, Német marka 16.790—16.990, Osztrák korona 10.000—10.070, Hollandi forint 28.190—28.460, Svájci frank 13.785—13.865, Dán korona 13.615—13.755, Svéd korona 18.735—19.895, Norvég korona 11.925—12.095, Belga frank 3278—3308.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda** VI., Podmaniczky-utca 8.
Mészkelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Mandel József
kárpitós. Miklós-utca 31.
Hencserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óra belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott feregirtóval. Olcsó árban kapható **STERN festéküzletében** PIAC-UTCA 10., Blikával szemben. Garantált minőségű patkány- és egérlirtóból állandóan nagy raktár.

Uj szijgyártó üzlet
Hunyadi-utca 13.
Kész lószerszámok. Bőrtisztító és fényesítő szerek állandóan raktáron. Javításokat jutányosan vállalok.

Hálószobák, ebédlők
kedvező fizetési feltételek mellett. Antik butorokat szakszerűen javítok **MAROZSÁN, Kút-utca 104.**

Portlandcement,
fedellemez, elszigetelő lemez, folyamkavics és mindenféle építkezési anyagok legjutányosabban beszerezhetők **Lukács Vilmos és Testvérénél** Debreczen, Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Debreczeni Faipar Rt. városi üzlete

Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség rendelkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű **háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.**

Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján **mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.**

Előnyös fizetési feltételek!

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummiharis-keztü-, kötszer- és orvosi
nyák, mindennemű köt-műszertárban Debreczen,
szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet
Aczél Antiquarium.

FOG-HUZÁS, TÖMÉS
és **MÜFOGAK**
VÁRY JÁNOS fogműterme
Darabos-utca 18.
(Kollégium mellett.)

Szeplő, Májfolt, Pattanás és más arcbanalmak ellen használjon **„KORZÓ ÉVA”** arckenőcsőt és szappant. **Francia parfümök, kölnivizek, puderek** és egyéb különlegességek. **Higany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és egérlők stb.** legolcsóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában** Piac-utca 42.

Legszebb ebédlők, hálóok, uriszobák, bőr, goblen garnitúrák leszállított árban kaphatók **Szántónál,** Színház-átjáró.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye
A nyomorultak

Művészi fordítás!

A klasszikus Regénytár békebeli kiállításában!

A négy vaskos kötet ára mintegy 1700 oldalon **73,500.—**

Kapható:

Hegedűs és Sándor Rt. és **Aczél antiquarium** könyvkereskedésében.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takaréktűzhelyeket és mindennemű javítást.

Mindenütt kapható a kitűnő ízű eredeti amerikai **Nyalóka.**

Vizvezeték
szereleket, csatornázási munkálatokat és javításokat jutányosan készít **Nagy József szerelő,** Burgondia-utca 1.

Műhimzést,
gépzsurozást, gombáthuzást vállal **Nagy Gyula műhimző** Bika-bérház.

Mindenféle **butorok, gyermek kocsik, kerti nyugágyak** nagy választékban. leszállított árak mellett **Fenyvesi butoráruház** Klistemplomnál.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZS
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kizitálban, szolid árakon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karokat, fa-csillárokat, kandallóberkeket, képek kereteket.

Máthéi János
vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Csapó-u. 24. Telefon 321.

100 millióra ingyen és díjmentesen biztosítja minden magyarországi előfizetőjének ingóságait

tűzkár ellen a VILÁG

Fizessen elő

a VILÁG politikai napilapra. A VILÁG a legértelmesebb, legnívósabb és legjobban értesült napilap. Értesülései megbízhatók, külföldi hírszolgálatait minden világvárosban saját munkatársai látják el. Cikkeit a legjobb magyar publicisták írják.

Előfizetési árak: 1 óra 60.000 K, negyedévre 180.000 K.

Új előfizetőknek rögtön megindítjuk a lapot, az előfizetés csak július 1-től számítódik.

További 100 millióra ingyen és díjmentesen biztosítjuk betörés ellen, (vagy még 100 millióra tűzkár ellen) ha egy új előfizetőt szerez.

VILÁG kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrassy-ut 47.

Éva Szénsavval telített vizet igyunk üdit — frissit

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

EGY darab satut és egy fűrógépet megvételre keres a Debreceni Működgyár, Fűrdő-u. 2. 2482

HINTÓT, új állapotban levőt keresek megvételre. Cím a kiadóban. 2717

ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK cementlapok, betonárak, sírkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 1852

TÚZIFA vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi fábehozatalánál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-98. 1846

JÓMINŐSÉGŰ téglák és cserép Tóth és Sebestyén építészek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József, Zöldfa-u. 8. 1375

Részletfizetésre!

szövetek, vásznak, paplanok, divatos mosóképek, ággyerítők Friedmannál, Vár-u. 2. (udvarban)

TELJES fűszerberendezés, jobb minőségű eladó. Cím a kiadóban. 2389

HASZNÁLT butorok eladók olcsó árban. Szentanna 32. 2440

ELADÓ 40 család méh. bőséges mézkészlettel, nagy boconádi és Naiszer méretű kaptárakban. Szabó Zoltán, Hajduböszörmény. 2514

EGY darab szivó-nvómó szivattu eladó a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. 2482

FEHÉR és színes filckalapok olcsó árban szerezhetők be Matta Anna, Csemete-utca 10. 2610

ASZTALOSMŰHELY berendezéssel együtt azonnal vagy anélkül sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 2709

ELADÓ ház. Hajdusoboszlón a központban üzlethelyiséggel, magtár, góré és egyéb mellékkeliségekkel, kereskedőnek a legjobban megfelel. Értekezni lehet Hajdusoboszlón Guttman Sándornál. 2733

SÉTÁNYPADOK ÉS KARSZEKEK erős kivitelben (kovácsolt légszűrőcsőből) megtekinthetők és beszerezhetők gyári árban Sesztina Lajos cégnél, vagy közvetlenül Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 2719

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2 c., Városi-bérbház.

KERESLET

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvétetnek Ehrenreich Sámuel, Arany János-utca 37. 2051

KÖVETKEZŐ tanévre tanulókat teljes ellátásra elfogad Brétderné, Széchenyi-utca 49. 2178

SZOPTATÓ dada gyermek nélkül azonnali belépésre felvétetik. Cím Máv. Colonia, Bódy. 2689

3-4 középiskolát végzett fiú tanulókat fizetéssel felvétetik Aczél Henrik könyvkereskedés. 2700

TANULÓ 16 házból való felvétetik. Deutsch Albert és Fia cégnél. 2702

GYAKORLOTT varrónéány / francia munkához felvétetik. Széchenyi-utca 7. I. em. 2707

HAZMESTER, gyermektelen azonnal felvétetik Hatvan-utca 13. 2708

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók

Széchenyi-utca 16., keresztépület.

KADÁRSEGÉD állandó munkára felvétetik. Szeszüzlet. Széchenyi-utca 22. 2710

PENZTÁRNOKNÓ, perlekt gyors- és gépiró, hosszabb gyakorlattal felvétetik Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22. 2711

ONÁLLÓAN dolgozó kerékvártósegédek felvétetnek. Miklós-utca 48. 2737

ÜGYES kifizető fiút felveszek. Nagy József fűszerkereskedő, Bethlen-u. 76. 2724

GÉPFÁVAGÓT keres a Debreceni Falpar azonnali belépésre. 2718

22 EVES kereskedősegéd, raktárkezelésben jártas, raktárnoki vagy jobb utazói állást keres helyben vagy vidéken. Alánlatot a Hajdúföld kiadójába kérek. 2716

VEGYES

VAN szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség szíves figyelmét felhívni, hogy nőikalan üzletemet át-helyeztem Arany János-utca 37. számú házamba, kérve további szíves pártfogását, tisztelettel Jung-reisz Mari. 1862

ÜZLET azonnal kiadó. Rákóczi-utca 8. sz. alatt. 2660

RANKAY GYULA NIVÓ kölcsön-könyvtára, könyv- és újságolvasó-terem Debrecen, Csapó-utca 11., az udvarban. Uj művekben Debrecen leg-gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi harminc, biztosíték ölvonzor korona. Minden új és minden régi jó könyv.

UTCAI butorozott szoba július 1-re kiadó. Darabos 9. 2681

2-3 SZOBÁS modern, bevárosi lakásrr békebeli lakbért fizetek. Cím kiadóban. 2732

SZOBA, konyha butorral átadó. Miklós-u. 48. Adlovits. 2731

2 MÁZSA búzát fizetek házbéért egy szoba előszoba vagy kétszobás lakásért. Cím a kiadóban. 2729

ELCSERÉLNÉM belvárosi 2 szoba, előszoba, konyha és raktárnak alkalmas mellékkeliségekkel lakásmat. Cím a kiadóban. 2728

Mérleget, sulyokat

hitelre és javít BIHARI mérlegkészítő Miklós utca 18.

EGY szoba, konyha, speiz, villanyvilágítással felszerelt szép lakásmat átadom teljes butorral, elköltözés miatt. Cím a kiadóban. 2713

2 SZOBA, konyhas lakás Deák Ferenc-u. 22. átadó. 2734

FÖTÉREN különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó. József kir. herceg-utca 8. 2735

ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, speiz, modern lakásmat hasonlóval. Telleki 43. Révész. 11-3-ig. 2736

EGY szoba, konyha kiadó. Azonnal. Cím a kiadóban. 2738

Mezőgazdasági hiteleket

földbirtokra, olcsó kamat mellett folyósít

dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-u. 89.

A CSOLNAKÁZÓNÁL kellemes szórakozást talál, hideg ételek, frissen esőlt sör, cigányzene. Tisztelettel a tulajdonos. 2727

ÁTADÓ fűszerüzlet korlátolt italmérséi teggel, két szobás lakással és kerttel, azonnal elfoglalható. Cím Homokkert, Harsányi Gusztáv-u. 15. sz. 2723

QUARTIER zu bekommen Varga Gasse No. 28-2. Thüre. 2722

EGY utcai szoba különbejárattal a Püspöki palota 1. em. 22. sz. kiadó 2721

KÉT szoba, előszoba, konyhas lakás átadó. Szentanna-u 25. 2720

FEKETE hosszúszerű ház-, villaörző szép ebet jó helyre ajándékozok. Hunyadi-u. 17. 2715

GAZDASSZONYNAK ajánlok fiatal özvegy asszonyt, özvegy uriemberhez. Cím a kiadóban. 2725

Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek

állandó kiállítás és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művésziesen és szakszerűen eszközöl

IZSÁK ZSIGMOND

LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,

volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

BUTOROZOTT szoba 1-2 személy részére kiadó. Hunyadi-u. 17. 2714

FIATAL házaspár elvállal házmesteri állást kússzoba, konyhas lakásért. Cím a kiadóban. 2730

EGY fiú felvétetik tehénésznek, keves íóság mellé. Csapó-u. 13. 2726

Utleveleket

leggyorsabban és legolcsóbban vízmozgat

Máv. II. Menetjegyiroda

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képviselője.

Vasuti jegyek kiadása reggel 1/3 7-től este 9-ig

Galgóczy magántanfolyam

Budapest, Mária Terézia-tér 3. Előkészít magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

FIGYELEM! Mig a készlet tart!

Hogy a n. é. közönség olcsón hozzájuthason, raktáron levő ripsel bevont

SEZLONOK

mélyen leszállított áron kaphatók: Precz kárpitos, Hatvan u. 41.



Feszmerőket, delezgyújtókat gyárt, javít. Bosch magnesekek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők **Földvári**, Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

WEISZ FERENCZ asztalos-

mesternél, Fűrdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után. Készít elsorendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon 10-89.

Nedves falakat

tökéletesen elszigetel a „Biber“ anyag.

Kapható Kemény mészkereskedőnél Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

PENZTÁRCÁT,

BÖRÖNDÖT, REDIKULT

Jól csak a készítőnél vehet

Feuermann bőröndös

Piac-utca 44.

RAKOVITS és NYIRI

műbutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.

BUTOROK állandóan

raktáron.

Uj órásüzlet!

Debreczeni István

Péterfia 8.

Javitást vállalok.